

# 垃圾收集站臭味没有了

禅城改造升级后的10座垃圾收集站投用,使用三种除臭设备,有效消除各种臭味

珠江时报讯(记者/谢轲 通讯员/公用宣 摄影报道)之前,经过城市中的生活垃圾收集站,一些市民都是掩鼻而过。昨日,记者从禅城区公用事业部门了解到,于去年9月开工改造提升的全区10座垃圾站近日已投入使用,其最大的特点,便是除臭功能显著加强。

## 除臭 四台风帘机联手吹跑臭味

昨日下午,记者来到列入此次改造范围的风林路保利香槟生活垃圾收集站。在垃圾站正门处,记者并未闻到囤压垃圾的酸臭味。

禅城区公用事业服务中心副主任卢俊鸿介绍,垃圾收集站经过改造提升后,对市民来说最明显的效益就是臭味大大降低。首先在垃圾处理室门外一侧上方,安装了两台风帘机。风帘机是通过高速电机带动离心风轮产生强大气流,形成一面无形的门帘,可以有效屏蔽垃圾站内的灰尘和臭味。除了安装在垃圾处理室门外上方,在垃圾处理平台卸料口处,也安装了两台风帘机,可以说为减少臭味上了“双保险”。

此外,垃圾收集站实行密闭收



▲经过密封处理,垃圾箱体被装上车,运输过程也保持密封。

集运输,能有效减少垃圾收集运输时所产生的臭味和噪音。在整个收集运输过程中,垃圾暴露时间短,所产生的臭味臭气少。垃圾站还使用了负压除臭系统进行除臭。该系统由臭气收集系统、生物除臭塔、淋洗塔等组成。在垃圾压缩处理过程中对垃圾站内恶臭气体进行负压收集,并经生物除臭塔及淋洗塔处理后达标排放。

记者看到,在垃圾站内部隔位一侧墙上,管道接口处不住散

发喷雾。据介绍,这是喷雾除臭系统。该系统使用天然植物除臭剂净化静态污染空间,与负压除臭系统配合使用。

卢俊鸿表示,由于采取了多种除臭设备及采取密闭收集运输,不仅有效消除了垃圾进站以后各处理阶段产生的臭味,而且还解决了垃圾出站以后运输过程中的臭味和泄漏问题。

由于该垃圾收集站紧邻保利香槟小区,垃圾站的使用是否会



▲安装在垃圾处理室门上方的两台风帘机,成为减少臭味的关键。

对小区居民造成影响?采访中,小区业主宋伟中正好下班回家,他告诉记者,自己就住在紧挨着垃圾站的这一栋楼,平时没有闻到垃圾站的臭味,生活没有因此受到影响。

## 收运 收运效率提高一倍以上

除了加强除臭功能,升级改造后的垃圾收集站垃圾收运效率也大幅提高。每个垃圾收集站均安装有两套压缩设备,生活垃圾收运至垃圾站后,倒入压缩箱进行压缩收集,压掉垃圾中的水分,将垃圾装入垃圾车箱再运走。由

于实行压缩收集,收运效率比之前至少提高了一倍以上,最高甚至提高了三倍,收运成本大大降低。

据了解,近年来,禅城区高度重视垃圾站建设,不断加大投入进行垃圾站升级改造,提升垃圾收运水平。2014年至2016年,禅城区已完成了辖区内19座垃圾站的升级改造。2017年,禅城区继续加大投入,采取旧站改建的方式,对辖区内10座生活垃圾收集站进行升级改造,包括保利香槟站、城西西站、东升站、海湾城市嘉园站、建设二街站、建新站、盛南新都站、水悦龙湾站、唐园站、文沙北站。今年,禅城区计划对祈福生活生活垃圾收集站进行升级改造。

# 张槎街道启动首届家庭发展文化节

下步将开展好家风书画大赛、十大幸福家庭评选等系列活动

珠江时报讯(记者/黄群飞 通讯员/蒋群礼 摄影报道)昨日,2018年禅城区纪念世界人口日暨张槎街道首届家庭发展文化节启动仪式在张槎文化广场举行。据悉,张槎街道首届家庭发展文化节将开展好家风书画大赛、十大幸福家庭评选等系列活动。

今年7月11日是第29个世界人口日,联合国人口基金将主题确定为:“紧急状况中的弱势群体”,倡导关注危机中的妇女、儿童和年轻人权利,在任何时候保障其尊严、安全和生殖健康。而国家卫计委也将中国宣传活动主题确定为:“弘扬婚育新风,关爱弱势群体”,旨在以婚育新风进万家活动为切入点,倡导全社会弘扬科学、文明、进步的婚育观念,关爱弱势群体健康幸福。

张槎街道借此契机启动首届家庭发展文化节,在下半年陆续举办好家风书画大赛、张槎十大幸福家庭评选活动、家庭发展大讲堂、青春期沟通之家长培训等系列活动。

据介绍,家庭发展是针对国家新时期家庭变化的新情况、新特点和新问题,借力卫计系统资源整合优化的新契机,通过宣传倡导、科学培训、深入社区、进入家庭的项目途径,紧紧围绕家庭保健、科学育儿、养老照护、文化建设四个方面开展内容丰富、形式多样的培训活动,促进家庭成员身心健康与文明素质,提高家庭特别是计划生育家庭的综合发展能力的计划。

禅城区卫计局副局长林汉敬表示,实施全面两孩政策,促进人口长期均衡发展,是家庭发展工作面临的新形势。近年来,禅城区将家庭发展工作融入“大健康、大卫生、大人口”的发展格局,建立健全家庭发展支持体系,形成了具有禅城特色的好经验、好做法。

如张槎街道的生命轨迹全接触项目,聚焦“服务家庭生命周期全过程”这条主线,根据家庭在形成、发展的特点,与人的青春期、新婚期、孕育期、育儿期、养老期等生命周期相对应,分别提供基本卫生计生服务。



▲张槎街道首届家庭发展文化节昨日启动。

这些都体现出家庭发展政策的“主线”意识,即为家庭发展提供连续的动态的服务,在连贯中又根据不同阶段有所侧重,线面结合地协助家庭完善抚幼、养老、

情感交流、生理需求等传统功能,提高家庭福利水平,帮助家庭满足每一位家庭成员成长的需要。

昨天的活动现场还设置了

卫计职能模型体验区,市民可以进行分娩体验、参观孕育过程模型、观看心肺复苏模拟演示,此外还有文艺表演、互动游戏、卫计知识科普、义诊等摊位。

## 同兴社区举办 夏日送清凉活动

珠江时报讯(特约通讯员/谭碧韵 通讯员/官灿瑜 沈倩)“叔叔,这是我们亲手熬制的绿豆汤,天气那么热要记得注意防暑。”日前在同兴社区开展的一场“送清凉”活动,让受赠者感受到了别样的温情。

日前,禅城区祖庙街道同兴社区党委和同兴家综举办“炎炎夏日,关爱随行”送清凉活动,为社区的保安、保洁员、环卫工人、护林员、交警、独居长者等送上爱心绿豆汤和清凉茶等,向他们致以慰问和感谢。

当天一大早,社区党员志愿者杨姨和芳姨等便开始在家里煮绿豆汤,同兴家综里也挤满了来帮忙的街坊,清洗材料、煮糖水、装碗打包……大家有说有笑,忙得不亦乐乎。志愿者中也有不少孩子的身影,“从小就经常带他们来参加公益活动,让他们可以懂得关爱他人,做个善良的人。”家长黄女士说。

经过三个多小时努力,一百多份爱心甜品准备就绪,志愿者们分成三支队伍,到东海银湾、李华金品、星星凯旋国际小区派发。“婆婆你好,这是我们的小小心意。”收到爱心甜品,关婆婆非常惊喜,拉住志愿者的手谢个不停。关婆婆是社区独居长者,今年79岁,行动不便。

“坐着轮椅也不方便出去,都没什么机会和别人说话,只能每天在家看电视。感谢社区这么多好心人过来看我,我很久没有这么开心了。”关婆婆笑着说。社工和志愿者们还详细了解了关婆婆的生活情况,叮嘱她要好好保重身体,有什么困难都可以随时联系社区居委和社工。

据介绍,同兴社区通过党建引领,发挥党员先锋模范作用,由党员志愿者发动居民加入社区公益服务。除了夏日“送清凉”,还针对青少年、长者等不同群体,举办文化导赏、长者社交小组、用药安全讲堂等活动。据悉,本次活动获得了由禅城区民政局发起的乐村居社区服务大赛的资助。

“希望生活在同兴社区的居民以及为社区辛勤付出的环卫工人、保安等一线工作者,感受到社区大家庭的温暖,营造社区奉献、友爱、互助的良好氛围。”同兴社区党委相关负责人说。

## 佛科院附属学校 成立“家长之家”

珠江时报讯(记者/刘玉超 通讯员/何志恒)日前,佛山科学技术学院附属学校成立了“家长之家”,为广大学生家长提供一个参与学校管理的平台,今后学校的管理,家长不再只是“旁观者”,而真正成为“参与者”。

据介绍,佛山科学技术学院附属学校“家长之家”,设有专门的场地,家长委员会委员可以在这里召开会议和座谈,为学校的发展出谋划策。该校家委会相关负责人介绍,成立“家长之家”的目的,首先是为学生成长做好学校与学生之间的桥梁和纽带,及时把学校各项主张正确传递给每一位家长;其次,提高家长和社会对学校管理的参与度,推进学校的民主管理和科学决策,提高学校的管理水平和教育质量。

对此,佛山科学技术学院附属学校相关负责人表示,学生的教育培养、学生的健康成长始终是家长和老师永恒不变的话题,“家长之家”的设立,可以让家长们同孩子一起学习家庭教育新理念,交流培育子女的心得和困惑,优化学生成长的环境。

# 禅城举行健康素养知识选拔赛

32名参赛队员势均力敌,最后靠“手速”分出胜负

珠江时报讯(记者/黎小燕 通讯员/钟晓颖)题必答,答题必准。昨日,佛山市居民健康素养知识竞赛禅城区选拔赛在禅城区疾控中心进行,代表4个镇街的32名参赛队员势均力敌,最后靠“手速”分出胜负。

比赛分为个人必答题、团队必答题和抢答题三个环节。在前两个环节中,4个镇街参赛队伍不分胜负,所有题目100%答对。在势均力敌的情况下,参赛队伍靠什么打开“战局”?“手速”比拼是关键。

在最后一个环节中,由于不熟悉规矩,第一道抢答题便有2支队伍接连抢答犯规。按照规定,参赛队伍必须在读完题目3秒后听到提示音方能抢答,如此一来,手按得太快犯规,按得太慢又错失良机。现场不少队员都显得小心翼翼,如履薄冰。紧张的气氛也感染了围观群众,一旦抢答成功就会掌声连连,而抢答犯规也会引起全场哄笑。



▲昨日下午,禅城区疾控中心举办居民健康素养知识选拔赛。

珠江时报记者/戚伟雄 摄

经过激烈的角逐,最终由“幸福石湾队”获得一等奖,“祖庙先锋队”获得二等奖,“张槎卓越队”和“健康南庄队”分别获得三等奖。而“幸福石湾队”将代表禅城区参加全市居民健康素养知识竞赛决赛。

禅城区卫计局常务副局长黄明强表示,虽然禅城区健康促进

与教育工作体系初步建立,全区居民健康素养水平高于全市平均水平,但与“建设健康禅城、打造卫生强区”的目标仍存在差距。为此,他希望各相关单位以国家基本公共卫生服务健康教育项目、全民健康素养促进行动等为重要抓手,充分整合卫生计生系统健

康促进与教育资源,提升全民健康素养水平,力争到2020年,全区居民健康素养水平达到24%。

据悉,近年来禅城区健康促进与教育工作取得了一定成效,全民健康素养促进行动、健康中国行、健康知识进万家、健康促进示范单位创建、省级无烟单位创建等品牌活动影响广泛,节日纪念日和主题宣传日的健康知识传播定期开展,有利于健康的生产生活环境不断改善。

今年,禅城区持续开展健康素养宣传月活动,并制定了《禅城区2018年健康素养宣传月活动实施方案》。本次竞赛活动正是健康素养宣传月活动的其中一个内容。根据活动方案,禅城区将持续开展健康素养进机关、进基层活动,开展以“科学健身”为主题的健康中国行主题宣传活动,以及开展健康促进示范单位创建、推进控烟宣传教育、开展居民健康素养监测等。

扫码一下

关注今日禅城微信 看时报微报刊

